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COMUNICAT 

 

ÎŶ dosarul avâŶd Đa oďieĐt îŵprejurările îŶ Đare a avut loĐ aĐĐideŶtul rutier Đe a deterŵiŶat deĐesul 
polițistului GigiŶă Bogdan-CosŵiŶ, Đauză ŵediatizată priŶ ĐoŵuŶiĐatele Ŷr. ϱϰ diŶ Ϯϱ iaŶuarie ϮϬϭϲ, ϭϬϬ 
din 05 februarie 2016, 108 din 9 februarie 2016, 1150 din 01 septembrie 2016, 1206 din 20 septembrie 

2016, 1268 din 12 octombrie 2016, 1472 din 07 decembrie 2016 și 80 din 19 ianuarie 2018, procurorii 

din cadrul Secției pentru combaterea corupției au dispus triŵiterea îŶ judeĐată a urŵătorilor iŶĐulpați: 

 

OPREA GABRIEL, la data faptelor viceprim-ministru pentru Securitate NațioŶală și ministru al Afacerilor 

Interne, pentru comiterea infracțiuŶii de uĐidere diŶ Đulpă; 

 

GENERAL MPM IMPEX SRL, pentru comiterea infracțiuŶii de uĐidere diŶ Đulpă; 

 

MAZILU PETRE, administrator al firmei menționate, pentru comiterea infracțiuŶii de uĐidere diŶ Đulpă. 

 

În rechizitoriul întocmit, procurorii au rețiŶut urŵătoarea stare de fapt: 

ÎŶ seara de ϮϬ oĐtoŵďrie ϮϬϭϱ, ageŶtul de politie GigiŶă BogdaŶ-CosŵiŶ, îŶ vârstă de Ϯϴ de aŶi, a fost 
implicat într-un accident de circulație pe o stradă diŶ ŵuŶiĐipiul BuĐurești, îŶ urŵa Đăruia a suferit o 
hemoragie cranio-Đereďrală, ĐoŶseĐiŶță a uŶui trauŵatisŵ ĐraŶio-cerebral și faĐial Đu fraĐtură ĐraŶiaŶă, 
leziuni care au cauzat decesul. 

La ŵoŵeŶtul produĐerii aĐĐideŶtului, viĐtiŵa GigiŶă BogdaŶ-CosŵiŶ făĐea parte diŶtr-un dispozitiv de 

însoțire a ministrului Oprea Gabriel, care preceda în trafic autoturismul în care se afla ministrul. La 

ŵoŵeŶtul produĐerii aĐĐideŶtului, ŵiŶistrul Oprea Gaďriel se deplasa Đătre loĐuiŶța sa. 

Potrivit rechizitoriului, accidentul rutier care a determinat decesul polițistului rutier GigiŶă BogdaŶ-

Cosmin s-a produs Đa urŵare a ŶerespeĐtării, de Đătre iŶĐulpații Oprea Gaďriel ;la aĐea dată ŵiŶistru al 
afacerilor interne), Mazilu Petre (administrator și unic asociat al General MPM Impex SRL) și General 

MPM Impex SRL, a dispozițiilor legale și a ŵăsurilor de prevedere peŶtru exerĐitarea uŶor aĐtivități 
(activitatea de însoțire a ŵiŶistrului de Đătre polițiști rutieri în cazul celui dintâi, respectiv activitatea de 

realizare a uŶor luĐrări îŶ Đarosaďil îŶ Đazul Đelor diŶ urŵăͿ. 

Concret, începând cu preluarea, la începutul anului 2014, a funcției de ministru al afacerilor interne, 

inculpatul Oprea Gabriel a dispus - Đu îŶĐălĐarea dispozițiilor legale privind însoțirea demnitarilor de 



Đătre poliția rutieră - însoțirea sa perŵaŶeŶtă de Đătre un dispozitiv de poliție rutieră, iar diŶ luŶa iuŶie 
ϮϬϭϱ a dispus Đa diŶ aĐest dispozitiv să faĐă parte și un polițist rutier motociclist. 

ÎŶ aĐest ŵod, ŵiŶistrul de iŶterŶe de la aĐea dată Oprea Gaďriel și-a conferit, în mod discreționar, 

„drepturi” neprevăzute de Đadrul legal, „drepturi” a Đăror exerĐitare a presupus puŶerea uŶor polițiști 

rutieri în situații de risc sporit, și totodată a iŵpus Đa deplasarea eĐhipajelor de poliție rutieră să se faĐă 
îŶ regiŵ de viteză sporită. Pe Đale de ĐoŶseĐiŶță, iŶculpatul Oprea Gabriel a pus polițiștii rutieri care au 

exeĐutat aĐeastă aĐtivitate de îŶsoțire într-o situație perŵaŶeŶtă de risĐ sporit, oďligâŶdu-i să partiĐipe 
la o activitate cu un potențial ridicat de producere de evenimente rutiere. 

Referitor la inculpații Mazilu Petre și GeŶeral MPM Iŵpex SRL, a rezultat Đă aĐeștia, Đu îŶĐălĐarea 
dispozițiilor legale priviŶd exeĐutarea seŵŶalizării rutiere, Ŷu au luat ŵăsuri peŶtru iŶstruirea aŶgajaților 

Đu privire la ŵodalitatea ĐoreĐtă de realizare a seŵŶalizării rutiere afereŶte luĐrărilor exeĐutate partea 
Đarosaďilă și au pus la dispoziția angajaților semne rutiere realizate artizanal, neconforme standardelor 

de siguranță, faptă Đare a avut Đa urŵare realizarea total ŶeĐorespuŶzătoarea a seŵŶalizării rutiere 
afereŶte uŶei luĐrări exeĐutate pe strada Știrďei Vodă diŶ BuĐurești, în zona în care s-a produs 

accidentul. 

 

Potrivit proďelor adŵiŶistrate îŶ reĐhizitoriu a rezultat faptul Đă iŶĐulpații Oprea Gabriel, Mazilu Petre și 

GeŶeral MPM Iŵpex SRL au prevăzut posiďilitatea produĐerii uŶui aĐĐideŶt rutier letal, îŶsă au soĐotit 
fără teŵei Đă uŶ astfel de rezultat Ŷu se va produĐe. 

 

CoŶĐret, îŶ Đauză s-au aŶalizat urŵătoarele aspeĐte relevaŶte: 

- la ŵoŵeŶtul produĐerii aĐĐideŶtului viĐtiŵa GigiŶă BogdaŶ-CosŵiŶ făĐea parte dintr-un dispozitiv de 

însoțire a ministrului de interne Oprea Gabriel, 

- îŶ ŵoŵeŶtul iŵediat aŶterior produĐerii aĐĐideŶtului viĐtiŵa ĐirĐula Đu o viteză de ϴϰ kŵ/h, îŶ ĐoŶdiții 
de viziďilitate redusă deterŵiŶate de îŶtuŶeriĐ și ploaie, 

- dinamica producerii accidentului și lipsa uŶor ŵaŶevre de frâŶare deterŵiŶă ĐoŶĐluzia Đă viĐtiŵa Ŷu a 
văzut oďstaĐolele de pe Đarosaďil ;aŵeŶajările rutiere teŵporareͿ îŶaiŶte de a iŶtra îŶ ĐoŶtaĐt Đu priŵul 
dintre acestea. 

 

Față de aĐeste eleŵeŶte de fapt, s-a verificat caracterul ilicit și Đulpaďil al urŵătoarelor aĐțiuni care au 

dus la decesul victimei: 

1. prezența victimei ca motociclist într-o ĐoloaŶă ofiĐială; 

2. viteza de deplasare și neadaptarea acesteia la condițiile meteorologice; 

ϯ. ŵodalitatea defiĐitară de semnalizate a obstacolelor existente pe carosabil. 

 



Cu privire la priŵele două Đauze, respeĐtiv prezeŶța victimei ca motociclist într-o ĐoloaŶă ofiĐială, viteza 
de deplasare și neadaptarea acesteia la condițiile ŵeteorologiĐe, a rezultat Đă aĐeste aĐtivități au fost 

determinate și Đă îi suŶt iŵputaďile iŶĐulpatului Oprea Gaďriel. 

Concret, conform probelor administrate se rețiŶe Đă fostul ŵiŶistru de iŶterŶe Oprea Gaďriel este Đel 
care a impus, folosindu-se de ascendentul conferit de funcția sa și conferindu-și în mod discreționar 

drepturi Ŷeprevăzute de Đadrul legal Đe regleŵeŶtează îŶsoțirea deŵŶitarilor, Đa deplasarea să se faĐă 
Đu viteză foarte ridiĐată, Đauză Đare a ĐoŶtriďuit la produĐerea aĐĐideŶtului rutier Đare a dus la deĐesul 
viĐtiŵei GigiŶă Bogdan-Cosmin. 

Cu privire la cea de-a treia Đauză a aĐĐideŶtului rutier, respeĐtiv ŵodalitatea defiĐitară de seŵŶalizate a 
oďstaĐolelor existeŶte pe Đarosaďil, a rezultat Đă aĐeastă Đauză a aĐĐideŶtului este iŵputaďilă soĐietății 
comerciale General MPM Impex S.R.L. (care executa pe suprafața Đarosaďilă o luĐrare la iŶstalația 

suďteraŶă de gaze ŶaturaleͿ și lui Mazilu Petre, adŵiŶistratorul soĐietății ĐoŵerĐiale. A rezultat Đă 
semnele de circulație nu erau reflectorizante și Đă erau aŵplasate la aproxiŵativ ϭϭ,5 metri înainte de 

zoŶa luĐrărilor. Potrivit prevederilor legale, seŵŶele de ĐirĐulație treďuiau să fie refleĐtorizaŶte. 

Obligația de a asigura și folosi seŵŶalizare refleĐtorizaŶtă și de a o amplasa potrivit prevederilor 

normative în materie revine administratorului firmei General MPM Impex S.R.L. Mazilu Petre. 

 

ÎŶ vederea reparării paguďelor produse priŶ Đoŵiterea iŶfraĐțiunilor care fac obiectul cauzei, procurorii 

au dispus instituirea sechestrului asigurator asupra bunurilor imobile aflate în posesia ori proprietatea 

urŵătoarelor persoaŶe fiziĐe și juridice: OPREA GABRIEL, S.C. GENERAL M.P.M. IMPEX S.R.L. și MAZILU 

PETRE. 

 

Dosarul a fost trimis spre judecare la Înalta Curte de Casație și Justiție cu propunere de a se menține 

ŵăsurile asiguratorii dispuse îŶ Đauză. 

 

În același dosar, procurorii au dispus clasarea față de: 

 

Corcodel Adrian, angajat în cadrul S.C. GENERAL M.P.M. IMPEX S.R.L , sub aspectul comiterii infracțiunii 

de uĐidere diŶ Đulpă; 

Oprea Gaďriel, peŶtru două iŶfraĐțiuni de abuz în serviciu, cu obținere de foloase pentru sine sau pentru 

altul; 

Nițu Tiberiu-Mihail, la data faptelor, procuror general al României, pentru complicitate la abuz în 

serviciu, cu obținere de foloase pentru sine sau pentru altul. 

 

Cu privire la faptele de abuz în serviĐiu ;suď forŵa autoratului, respeĐtiv a ĐoŵpliĐității) reținute în 

sarcina ultimilor doi menționați, pe parĐursul urŵăririi peŶale a apărut DeĐizia Ŷr. ϰϬϲ/ϮϬϭϳ a Curții 



Constituționale care a dus la abrogarea parțială a iŶfraĐțiunii de abuz în serviciu, îŶ seŶsul Đă doar 
îŶĐălĐarea aĐelor atriďuții de serviĐiu prevăzute de legislația priŵară ;lege ori ordoŶaŶță a guverŶuluiͿ 
poate constitui element material al infracțiunii de abuz în serviciu, nu și îŶĐălĐarea uŶor alte aĐte 
Ŷorŵative, Đuŵ suŶt hotărârile Guvernului. 

AvâŶd îŶ vedere Đă, îŶ situația de față, dispozițiile legale îŶĐălĐate au fost Đele prevăzute de art. ϮϮϯ aliŶ. 
3 din Regulamentul de aplicare a Ordonanței de urgență a GuverŶului Ŷr. ϭϵϱ/ϮϬϬϮ priviŶd ĐirĐulația de 

drumurile publice, Regulament Đare a fost aproďat priŶ Hotărârea de GuverŶ Ŷr. ϭϯϵϭ/ϮϬϬϲ, așadar sunt 

din legislația seĐuŶdară ;hotărâre a GuverŶuluiͿ, îŶ Đauză Ŷu ŵai suŶt îŶtruŶite eleŵeŶtele ĐoŶstitutive 
ale infracțiunii de abuz în serviciu, motiv pentru care cu privire la aceste infracțiuŶi urŵează a se dispuŶe 
clasarea față de Oprea Gaďriel și Nițu Tiberiu-Mihail. 

De asemenea, față de ŵodalitatea total defeĐtuoasă îŶ Đare s-a realizat, în cadrul persoanei juridice 

iŶĐulpate GeŶeral MPM Iŵpex SRL, pregătirea profesioŶală a lui Corcodel Adrian cu privire la 

ŵodalitatea îŶ Đare treďuia ĐoŶĐepută și realizată seŵŶalizarea rutieră, ;ținând cont și de pregătirea sa 
profesioŶală, aĐeea de dulgherͿ, Ŷu se poate reține culpa acestuia în producerea accidentului rutier. 

 

FaĐeŵ preĐizarea Đă aĐeastă etapă a proĐesului peŶal repreziŶtă, ĐoŶforŵ Codului de proĐedură peŶală, 
finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță spre judeĐare, situație care nu poate 

să îŶfrâŶgă priŶĐipiul prezuŵției de ŶeviŶovăție. 


